

COPIA CONFORME

FIRMA ORIGINALI A.T.C. SIENA NORD



VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE

DEL 25/08/2022

N° 7

COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
BELIGNI	ROBERTO	X	
BONECHI	MARCELLO	TCF	
BUTINI	ENRICO	X	
FRANCHETTI	MASCO	X	
LUCENTI	FRANCESCO	X	
PAPINI	FABIO	X	
PERICOLI	ANDREA	TCF	
RADI	MARCO	X	
SERAFINI	STEFANO	X	
VIVARELLI	ROBERTO	X	

ORDINE DEL GIORNO:

- 1) Nomina segretario;
- 2) Comunicazioni del Presidente;
- 3) Liquidazione fatture;
- 4) Nomina vice-presidente;
- 5) Aggiornamento accordo lepri CPPS Montalto;
- 6) Contributi prevenzione danni 2022;
- 7) Acquisto nuova cella frigo;

## 8) Varie ed eventuali;

La seduta viene effettuata in modalità mista presenza e video conferenza. Prendono parte i tecnici faunistici Gambassi (in presenza) e Morimando (presenza). Pericoli e Bonechi presenti in video conferenza il resto del comitato in presenza

### **1) Nomina segretario:**

Prende la parola il Presidente che a norma di statuto (articolo 4 comma a), nomina come segretario facente funzioni di verbalizzante delle riunioni il membro del comitato Andrea Pericoli, che accetta. Il comitato prende atto della nomina.

### **2) Comunicazioni del Presidente:**

#### **Registrazione sedute**

Le sedute vengono registrate per facilitare la trascrizione del verbale, una volta trascritto la registrazione viene cancellata.

#### ***Rinnovi Comitati ATC***

Il Decreto firmato dal Governatore Giani prevedeva il rinnovo dei Comitati di 10 ATC su 13 da rinnovare. Gli altri 3 ATC hanno avuto dei problemi sulla verifica dei documenti, ma sono in via di risoluzione e ritengo che entro metà settembre avremo completato il quadro. Vi informo che nella elezione dei Presidenti vi sono state molte votazioni alla unanimità a conferme, tranne coloro che non si sono ripresentati; un segno di maturità da parte delle componenti che formano i Comitati che lascia ben sperare.

#### ***Situazione economica al 24/08/2022***

La dipendente Cini informa con la tabella che segue l'andamento delle entrate dell'ambito al 24/08/22.

#### **Quote iscrizione ATC - aggiornamento al 24/08/2022**

TOSCANI		
PREVENTIVO	24/08/2022	%
724.000,00 €	514.750,00 €	71%

FUORI REG.		
PREVENTIVO	24/08/2022	%
76.000,00 €	47.100,00 €	62%

#### RAFFRONTO ULTIMI 5 ANNI

ANNI	TOSCANI	FUORI REG.	TOT.	diminu- zione %
2018	851.100,00 €	105.250,00 €	956.350,00 €	
2019	819.600,00 €	98.650,00 €	918.250,00 €	-4%
2020	773.080,00 €	82.150,00 €	855.230,00 €	-7%
2021	759.150,00 €	80.000,00 €	839.150,00 €	-1,89%
24/08/2022	514.750,00 €	47.100,00 €	561.850,00 €	

### Assicurazioni

Il Presidente dà la parola alla responsabile dell'Ufficio Arianna Cini che illustra le varie forme di assicurazione che l'ATC 3 ha stipulato sia per gli Amministratori e Sindaco Revisore che per i dipendenti

### 3) Liquidazione fatture:

Viene presentato l'allegato con il riepilogo delle fatture da liquidare da parte della dipendente Cini: il comitato dopo averne preso visione approva all'unanimità la liquidazione dei pagamenti.

### 4) Nomina vice-presidente:

Il Presidente legge al comitato l'articolo dello statuto che riguarda la nomina del vice-Presidente, che sono le medesime per la nomina del Presidente. Propone come sistema di voto il modo palese che viene approvato all'unanimità: esplicita questa modalità normativa il presidente propone come vice-Presidente il membro del comitato Radi Marco. Bonechi esprime una dichiarazione di voto favorevole per la nomina di Radi che va in continuità con la precedente amministrazione. Anche Papini si allinea a quanto detto da Bonechi. La nomina viene sottoposta alla votazione che viene approvata all'unanimità. Per l'immediata esecutività viene ripetuta la votazione e viene approvata all'unanimità.

### 5) Aggiornamento accordo lepri CPPS Montalto:

Prende la parola il Presidente spiegando che l'accordo per la firma con le parti e soprattutto con il Comune di Civitella Paganico per la gestione del centro pubblico di produzione selvaggina è già pronto e ne dà lettura al comitato e viene allegato al presente verbale costituendone parte integrante e sostanziale. Il tutto però sarà formalizzato nel momento in cui tutti i comitati degli Atc coinvolti saranno pienamente operativi. Gambassi spiega al comitato che quest'anno c'è stato un rallentamento sulle

nascite delle lepri nel centro, dovuto sostanzialmente alle alte temperature che hanno influito sulla fertilità e ad alcuni problemi di EBHS: la situazione sta migliorando e stiamo tornando su buoni livelli. Il comitato prende atto di quanto spiegato dal Presidente e approva all'unanimità, l'impianto dell'accordo che verrà sottoposto alla firma.

#### **6) Contributi prevenzione danni 2022:**

Il Presidente introduce il punto, dicendo che ci sarebbe la necessità di aumentare il contributo per la prevenzione, allargando quindi la platea dei fruitori di questa misura, facendo ricorso ad un fondo di bilancio appostato negli scorsi anni e che aveva questo eventuale scopo: il dipendente Ricci riassume al comitato le principali modalità per l'accesso da parte delle aziende agricole ai fondi per la prevenzione danni, spiegando le percentuali e gli importi rimborsabili e le modalità operative per ricevere il contributo. Questa misura si rende necessaria in quanto stanno aumentando in termini di costo le materie prime e tutto ricade sul materiale che serve per la prevenzione. Stanno arrivando anche ora richieste per la prevenzione (il termine ultimo per la presentazione delle domande è il 31/08) anche se quelle che arriveranno dopo vedremo come gestirle, riportando le singole questioni al vaglio del comitato. Il Presidente tiene a precisare che queste misure sono messe in campo anche per dare un segnale al comparto agricolo, cercando di mitigare le sofferenze delle aziende. L'incremento per questo provvedimento è di € 35.464 che viene attinto dal capitolo "fondo di riserva danni e residui contributi per la prevenzione" ed andranno a sommarsi con quanto era stato stabilito in bilancio per un totale di 115.464 €. Beligni ritiene che la misura sia utile e lodevole e chiede che tutte queste informazioni vengano girate alle associazioni agricole. Viene posto in votazione la delibera che viene approvata all'unanimità.

#### **7) Acquisto nuova cella frigo:**

La dipendente Cini illustra al comitato l'iter per l'acquisto della cella nuova che sarà ubicata a Buonconvento nella sede dell'ex Ceramital. Fino ad oggi per i 7 centri di sosta esistenti avevamo sempre acquistato celle usate o comunque, se nuove, di piccole dimensioni, in quanto quando siamo partiti non avevamo chiaro come potesse svilupparsi il servizio, quindi in via prudenziale decidemmo di intraprendere questa strada. Vista l'esperienza dell'Atc 8 Siena Sud che a suo tempo le aveva acquistate tutte nuove, i grandi dimensioni e con ganciere, guidovie e paranchi elettrici, abbiamo deciso di andare anche noi in questa direzione e, dopo aver acquisito due preventivi la scelta è ricaduta sulla ditta CES impianti di Sinalunga per un costo di 26.193 € iva compresa: sulle procedure di acquisto la dipendente Cini spiega al nuovo comitato l'iter che regola questo aspetto; fino a febbraio avevamo il supporto della Stazione Unica Appaltante della Provincia di Siena, che pensava a tutta la parte burocratica, che

purtroppo è venuto meno per motivi di troppo lavoro che questa ha per la parte relativa alla pubblica amministrazione (Comuni ecc.). Pertanto abbiamo chiesto ad altri Atc come stavano procedendo con questo tipo di lavoro e soprattutto abbiamo chiesto ad un avvocato, che tra l'altro è componente di un comitato di gestione di altro Atc, che ci ha formulato un parere dove ci indica che possiamo andare in autogestione usando l'ANAC per richiedere i CIG o gli SmartCIG, facendo tutte le verifiche ed espletare la procedura senza Start. A conclusione della relazione della dipendente Cini, il Presidente pone in votazione la conseguente delibera per l'acquisto della cella che viene approvata all'unanimità.

#### **8) Varie ed eventuali.**

Il Presidente tra le varie informa il comitato che l'Atc si è dotato da cinque anni di un regolamento per il rimborso spese: su questo chiede di adeguare la cifra del rimborso per i pasti che passerebbe da 25 € a 30 €. Il comitato approva all'unanimità. Papini riterrebbe opportuno che venisse ritoccato anche l'importo del gettone di presenza. Vivarelli risponde che la cifra era stata stabilita a suo tempo dalla Regione e non si può intervenire in modo autonomo; però dovrebbe essere fatta una nuova delibera dalla Regione Toscana, nel giro di qualche mese, che dovrebbe modificare l'attuale situazione.

Alle ore 16.40 non avendo altri argomenti da trattare la riunione si conclude.

IL PRESIDENTE

Roberto Vivarelli

IL SEGRETARIO

Andrea Pericoli